Сабақ жоспары

	Сабақ тақырыбы: Ойын техникасын жақсарту: (Допты жоғарыдан қабылдау) (Волейбол)   
	Мектеп: №70 жалпы білім беретін орта мектеп

	Күні: 
	Мұғалімнің аты-жөні: Наренов Есет Асаубекұлы


	[bookmark: _GoBack]Сынып:  7
	Қатысқандар:

	Қатыспағандар:
-

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары:
	7.1.3.3.Арнайы спорттық техникаларды орындау кезіндегі дағдылар мен реттілікті жетілдіру және жинақтау.


	Сабақ мақсаттары:
	Барлық оқушылар орындай алады: 
Орын ауыстыруды орындайды.
Жылдам жүгіре біледі.
Жаттығуларды орындайды.

	
	Оқушылардың көпшілігі орындай алады: 
Қабылдау техникасы бар.
Секірістері жақсы дамыған.
Икемділіктері толық дамыған.


	
	Оқушылардың кейбірі орындай алады: 
Шығу тарихын толық меңгерген.
Жоғарыдан қабылдай алады.
Техниканы толық меңгерген.


	Тілдік мақсат:
	ball — «доп» 
arms — руки – қол.
player — игрок – ойыншы.
Jump – прыжок – секіру.

	

Диалог:
	Талқылауға арналған сұрақтар: 
Волейбол ойынын неше адам ойнайды?
Волейболда неше аймақ болады?
Волейбол алаңының көлемі.

	
	Неліктен екенін айта аласыңдар ма? 
Тосқауыл дегенді қалай түсінесіздер?
Волейболда ойыншылар неге орын ауыстырады?
Неліктен шабуыл соққы жасалады?

	Блум таксономиясы:
	Білу, тану, түсіну, қолдану, талдау, жинақтау, бағалау.

	Рухани құндылықтар. Дағдылар.
	«Мәңгілік Ел»  стратегиялық бағдарламасы бойынша: Қазақстандық патриотизм азаматтық жауапкершілік,құрмет,ынтымақтастық,ашықтық,өмір бойы білім алу.

	АҚТ-қолдану:
	Бейне жазба. Сілтеме: https://www.youtube.com/watch?v=cryAZ1bOSXs

	Ишара:
	[image: https://fs00.infourok.ru/images/doc/209/238378/310/img9.jpg]

	Пәнаралық байланыс:
	Тарих,  ағылшын, орыс тілі, қазақ тілі.

	Жоспар 

	
Сабақтың жоспарланған уақыт:
	
Жоспарланған іс-әрекет:


	
Ресурстар: 

	Белсенді оқыту:














Сабақтың басы:


Тарихпен байланыстыру:
	Сәлемдесу.Барлығымыз шеңбер құрып, алдағы сабағымыздың жақсы өтуіне тілек тілейміз.       
Топқа бөлу: 
Доптың атауларына байланысты (мысалы: mikasa, moltеn, jogel) топтарға бөлу.
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Оқушыларға видео арқылы допты жоғарыдан қабылдау техникасын көрсету.

Волейбол ойынының кіндік кескен ортасы – Американың Гелиоке қаласы. Бұл 1895 жылы болған оқиға еді.колледж оқытушысы Вильям Морган сабақ кезінде теннис орнын екі сырыққа бойлап жоғары көтеріп қойып, оқушыларға допты екі жаққа допты алма-кезек лақтырып ойнауды көрсетіп, оны оқушылардың да қайталауын талап етеді.
Волейбол ойынының мақсаты - оқушыларды волейбол ойынына қызықтыру,допты қабылдауға ақыл-ойын жетілдіру, топтық, жолдастық және ұжымдық сезімдерге тәрбиелеу.
1896 жылы волейбол ойыны көпшілік назарына ұсынылды, ал 1897 жылы бұл ойынның ережесі жасалынды. Волейбол  ойынының Европа мемлекетіне таралуы ХХ ғасырдан басталған. 1967 жылы Чехословакияда тұңғыш рет алғашқы жарыс ұйымдастырылды да, Франция, Румыния, Ауғанстан, Индия, Қытай, Корея, Жапония және Россияда волейбол ойынын қалаушылардың арнайы клубтары ашылды. 1947 жылы халықаралық волейбол федерациясы (ФИВБ) ұйымдастырылды.

Акт – ны пайдалану. Оның  ішінде атақты отандастарымыздың суреттерін және ойындарын көрсету.
Қозғалмалы бой жазу жаттығулары:
-Қолды жоғары  ұстап аяқ ұшымен жүру.
-Екі қол белде өкшемен жүру.
-Екі қол белде аяқтың ішкі және сыртқы қырымен жүру.
-Бір қалыпты жеңіл жүгіру.
-Тіркеме адыммен оң және сол бүйірмен жүгіру.
-Алға қарай созылған  қол алақанына екі тізені тигізе жүгіру.
-Өкшені артқа көтеріп, екі алақанға тигізе жүгіру.
-Екі қол тізеде толық отырып жүгіру.
-Отырып секіре жүру.
-Дем алу, дем шығару.
Оқушыларға допты жоғарыдан қабылдау техникасына арналған арнайы жаттығулар орындату.
б.қ.а.а.а. оң жақ қапталмен,тізе бүгілу,қол бет алдында жоғары,саусақтар ашулы сызықтан – сызыққа дейін допты жоғарыдан қабылдау иммитациясын орындау.
	














Сілтеме: https://www.youtube.com/watch?v=cryAZ1bOSXs



Интер белсенді тақта.
Видео
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	Сабақтың ортасы:


	Шаттық шеңберінде тұрып, жүректен- жүрекке тренинг
	[image: https://arhivurokov.ru/videouroki/html/2017/01/28/v_588cf6c2db697/img6.jpg]

	Білу, тану
	Ғаламтор жұлдызына айналған волейболшы қыз Сабина Алтынбекова Ақтөбеде. Сабина Алтынбекованың аты Тайбэйдегі Азия чемпионатынан кейін шықты. Осы ойында ол бәрінің көзіне асқан сұлулығымен түскен еді. Спорт үшін бұл қыз тым сұлу дегендер де табылды. Ғаламторды шулатқан Сабина бүгін өзінің туған қаласына келді. Апасының тойына келген қыз өзі бірінші болып ойнаған волейбол командасының  құрамымен кездесуге уақыт тапты. Тайбэйдегі Азия чемпионатында Қазақстан құрамасы 15 команданың ішінде 7-ші орынға ие болды. Алайда Сабина Алтынбекова аталмыш чемпионаттың ең өзекті тақырыбына айналды. Оның келбетін жапон анимациялық фильмдеріндегі сұлу қыздармен салыстырды. Бүгінде  танымал әлеуметтік желілерде Сабинаға қызығушылық танытқандардың саны 300 мыңнан асады. Сабина 1996 жылы дүниеге келген. Қаладағы №9-шы гимназияда білім алды. Биыл ұлттық бірыңғай тестілеуден 88 балл жинап, Әл-Фараби атындағы Қазақ Ұлттық Университетінің дене шынықтыру факультетіне түсті. Қазір Сабина алматылық "Алмантиночка" командасында ойнайды. Желтоқсан айында Сабинаны командасымен бірге Гонконг қаласына жолдастық кездесу өткізуге шақырған. Бұл ұсыныс жайында олар әлі шешім қабылдаған жоқ. Сондай-ақ, Сабина сән әлеміне кетіп қалуы ықтимал деген қауесет те тараған еді. Алайда Сабина бүгінгі кездесуде  "Мен спортқа биік шыңдарды бағындыруға келдім. Спорттан кетер ойым жоқ" деді.
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Саралау:
	Физикалық қасиетіне қарай топқа бөлу
А.
Барлық техникаларды толық меңгерген.
Допты қабылдай алады.
Иикемділігі жоғары.
В.
Допты жоғарыдан қабылдауы дұрыс.
 Қимыл-қозғалысы қалыптасқан.
Допты беруі дәл.
С.
Орын ауыстырады.
Жаттығу барысында типтік қате бар.
Жұмыс жүргізуді қажет етеді.
	

	Дескриптор:
	1. Барлық мағлұматты толық біледі. Жылдамдықтары жоғары.
Әлі де биік көріне алады.

2. Волейбол техникасын меңгерген. Жаттығуларды толық орындайды. Қол,саусақтары дұрыс аша алады.

3. Дене дайындығы жақсы.
Алға ұмтылыс бар.
Жаттығуды орындайды.

	

	Сабақтың соңы: 












Қалыптастырушы бағалау:
	Оқушыларды шеңберге тұрғызып, допты жоғарыдан беріп, сұрақ қою арқылы сабақты қорынтындылаймын.(яғни, сабақ қызықты болды ма?, не үйрендің?, не қосарың бар?)









Оқушыларға бағдаршам түстерін беру арқылы бір-бірін бағалау. Яғни, түстері бойынша әр топ келесі топты бағалайды.Жасыл түс – өте жақсы, сары түс – жақсы, қызыл түс – орташа.
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	Кері байланыс:
	Оқушылар жоғарыдан допты қабылдай алады. Екі жұлдыз, бір тілек. Барлық оқушылар бір – біріне ұсыныс, тілек жазып, мұғалімге тапсырады.
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